
 
 
     
 

Ερμούπολη, 29 Φεβρουαρίου 2008 
                                   Αρ. Πρωτ. 3341 

 
 
    

Προς: κ. Χρήστο Φώλια 
 Υπουργό Ανάπτυξης 
 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
 
Σε συνέχεια της συνάντησης που είχαμε στο γραφείο σας, σας στέλνουμε και γραπτώς τις θέσεις μας για 
το θέμα της Δ.Ε.Η. στο Νομό Κυκλάδων. 
 
Αν και εξετάζοντας προσεκτικά το όλο θέμα, διαμορφώσαμε σαφή εικόνα της κατάστασης, θεωρούμε ότι 
δεν πρέπει να απομονώσουμε συγκεκριμένα σημεία αναφοράς, αλλά να λάβουμε μια γενικότερη θέση, 
καθώς το πρόβλημα έχει από μόνο του μια γενικευμένη διάσταση στο Νομό.  
 
Είναι γνωστό σε όλους μας, ότι η ηλεκτροδότηση των νησιών (πλην των συνδεδεμένων με την ηπειρωτική 
χώρα) γίνεται κατά κύριο λόγο από αυτόνομες μονάδες παραγωγής με πεπαλαιωμένο έως επικίνδυνο 
τόσο για το περιβάλλον όσο και τους εργαζόμενους, εξοπλισμό. Είναι χαρακτηριστικό το παράδειγμα του 
Α.Σ.Π. Σύρου, όπου η μια εκ των δύο κύριων γεννητριών εξερράγη, με αποτέλεσμα την αποκόλληση 
σημαντικού όγκου της καμινάδας, ο οποίος αφού εκτοξεύθηκε, προσγειώθηκε ευτυχώς σε χώρο που δεν 
υπήρχαν εργαζόμενοι, ή καύσιμα.  
Την κατάσταση επιδεινώνει το επίσης πεπαλαιωμένο δίκτυο γραμμών. 
Από την εικόνα που έχουμε, διαπιστώνουμε την έλλειψη προγραμματισμού, τόσο για την αντικατάσταση 
των γεννητριών, όσο και τη συντήρηση του δικτύου. 
 
Οι έκτακτες λύσεις ενίσχυσης κατά τη θερινή περίοδο, με τη μεταφορά και εγκατάσταση ενοικιαζόμενων 
φορητών γεννητριών, δυστυχώς δεν καλύπτουν τις ανάγκες των νησιών. 
Ενδεικτικά αναφέρουμε το παράδειγμα του περυσινού καλοκαιριού, όπου ενώ είχαν προβλεφθεί 
ενισχύσεις για την περίοδο Ιουλίου-Αυγούστου, ο εντελώς πρώιμος καύσωνας του Ιουνίου, έπιασε την 
Δ.Ε.Η. κυριολεκτικά «στον ύπνο», σε τέτοιο βαθμό, που στη συνέχεια δεν μπόρεσε να αντιδράσει για την 
υπόλοιπη θερινή περίοδο, που χαρακτηρίσθηκε από συνεχείς διακοπές και ανεπανόρθωτες ζημιές.  
Δεν αναφερόμαστε μόνο στις υλικές ζημιές των επιχειρήσεων – κυρίως αυτών με ευπαθή είδη – αλλά 
κυρίως στο πλήγμα που δέχεται κάθε χρόνο το γόητρο της ναυαρχίδας του Τουρισμού, που είναι οι 
Κυκλάδες.  
 
Δυστυχώς όμως, το πρόβλημα βασανίζει το Νομό και κατά τη χειμερινή περίοδο. Πρόσφατο παράδειγμα, 
η αδυναμία των μονάδων να καλύψουν τη ζήτηση κατά την περίοδο του αυξημένου ψύχους του πρώτου 
δεκαπενθήμερου του Φεβρουαρίου.  
 
Ο διοικητής της Δ.Ε.Η. κ. Αθανασόπουλος, έχει από το καλοκαίρι του 2007, πλήρη γνώση του τι συμβαίνει 
στα νησιά του Νομού μας, επομένως θα είναι αδικαιολόγητο να μην γίνει σωστή προετοιμασία για την 
επερχόμενη θερινή περίοδο.  
 
Ως εκπρόσωποι των επιχειρηματιών του Νομού, θεωρούμε ότι πρέπει να υπάρξει άμεσα παρέμβαση, 
καθώς έχουμε φθάσει στα όρια της αντοχής, αλλά και ανοχής μας. Το ίδιο οριακή, είναι η κατάσταση και 
για τους απλούς πολίτες. 
 
Ζητούμε από τη Διοίκηση της Δ.Ε.Η. να μας ενημερώσει άμεσα για τις ενέργειες που σκοπεύει να 
αναπτύξει, αλλά και για το χρονικό προγραμματισμό των ενεργειών, αναλαμβάνοντας έτσι ευθύνη και 
δέσμευση απέναντι στις κοινωνίες των νησιών του Νομού.  
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

Συγκεκριμένα, ζητούμε:  
 
 

• να λάβει μέτρα για την άρση της εγκατάλειψης των αυτόνομων σταθμών παραγωγής στα νησιά, 
εωσότου ολοκληρωθεί η διαδικασία υλοποίησης του σχεδίου διασύνδεσης   

• να δημιουργήσει προβλέψεις για εναλλακτικές λύσεις ανά νησί  
• να προγραμματισθεί η συντήρηση ή αντικατάσταση δικτύων και εξοπλισμού 

 
Ο προγραμματισμός δεν θα πρέπει να περιορισθεί μόνο στην κάλυψη των αναγκών της θερινής περιόδου,  
αλλά να περιλαμβάνει προβλέψεις για επαρκή κάλυψη των αναγκών θέρμανσης κατά τη χειμερινή 
περίοδο, στα νησιά όπου απαιτείται.  
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Συναισθανόμαστε απόλυτα το βάρος των ευθυνών και των αρμοδιοτήτων σας, όμως απευθυνόμαστε σε 
σας, καθώς η βαρύνουσα σημασία και οι πολλαπλές επιπτώσεις που έχει το θέμα αυτό για το Νομό μας, 
απαιτούν τη δική σας παρέμβαση.  
 
 
Με τιμή, 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 
 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 


